

Результаты работы над проектом «Мы – друзья природы»

1. Проведение акций по улучшению экологической ситуации на территории поселка и школы.

Экологическая акция «Очистим село от мусора» - ежегодно- осень, весна.

- Уборка территории школы;
- Уборка территории памятника погибшим в ВОВ;
- Уборка дорог и территории поселка.

В акции принимали участие учащиеся 5-9 классов, педагоги, жители села.









Акция «Посади дерево». Проводилась в апреле, октябре с целью лучшей приживаемости растений.

Цель: озеленение пришкольной и поселковой территории с целью улучшения микроклимата в данной местности.

В акции принимали участие учащиеся 5-9 классов, педагоги, родители, жители села, работники Холм-Жирковского лесничества.



Акция «Зеленая зона» -ежегодно май-август

Цель проведения: формирование экологической культуры школьников, воспитание бережного отношения к окружающей территории, развитие навыков работы на пришкольном участке.

В акции принимали участие учащиеся 1-9 классов, педагоги.



Акция «Кормушка» -ежегодно ноябрь-март

Цель: привлечение школьников к активности по охране окружающей среды и бережному отношению к живой природе, изготовлении кормушек и заготовка корма.

В акции принимали участие учащиеся 1-9 классов, педагоги, родители.





Детская экоакция по посадке деревьев "Классный лес" – сентябрь 2019г.

Участниками акции (учащиеся 5-9 классов) совместно с работниками лесничества (которые предоставили все саженцы) на территории школы было высажено более 20 саженцев (клен, дуб, береза, рябина, калина, сосна).





Акция «Чистый поселок» - ежегодно осень- весна.

Цель: проведены мероприятия по санитарной очистке территории поселка.

В акции принимали участие учащиеся 1- 9 классов, педагоги, родители и жители д. Канютино.





Акция «Большой субботник»- октябрь 2019г.

Цель: проведены мероприятия по санитарной очистке территории школы и прилегающей к ней поселковой территории.

В акции принимали участие учащиеся 1- 9 классов, педагоги, родители.





Акция «Школьный двор» - ежегодно – весна.

Цель: облагораживание школьной территории, высадка рассады цветов, деревьев и кустарников и уход за ними.

В акции принимали участие учащиеся 1- 9 классов, педагоги







Акция «Зелёный островок эколят в память о воинах, погибших во время Великой Отечественной войны»- май- август 2020 года (приложение).

В рамках Всероссийской акции и празднования 75-летия Великой Победы на территории школы появился «Зелёный островок эколят в память о воинах, погибших во время Великой Отечественной войны».

В условиях самоизоляции нельзя было собираться большими группами, поэтому ребята из школьного волонтерского отряда "Добро" решили выходить на благоустройство клумбы семьями. В первый выход клумбу перекопали и оформили в виде звезды, высадили на нее рассаду однолетних цветов. В память о подвиге наших бойцов ребята оформили вертикальную звезду живыми цветами. Следующий этап - размещение в центре "Островка памяти" таблички с логотипом "Эколят" и кратким описанием подвига героев ВОВ. Благодаря акции юные «Эколята» смогли не только узнать историю родного края, но и помогли благоустроить территорию школы.



2.2.2. Участие в профилактических мероприятиях по охране лесов от пожаров:

Участники экологического отряда ведут экологическую просветительскую работу, участвуют в профилактических мероприятиях по охране лесов от пожаров, изготавливают листовки, плакаты на природоохранную тематику и охрану лесов от пожаров, помогают работникам Холм-Жирковского лесничества в установке информационных щитов и аншлагов, участвуют в обустройстве мест отдыха на закрепленной территории. Членами школьного лесничества «Друзья природы» в рамках профилактических мероприятий по охране лесов от пожаров была проведена следующая работа:





Членами экологического отряда «Добро» совместно с работниками Холм-Жирковского лесничества было установлено 6 аншлагов и 3 шлагбаума.



Ежегодно, в рамках подготовки к пожароопасному сезону специалисты Холм-Жирковского лесничества вместе с членами эко-отряда организуют встречи с учащимися нашей школы по правилам поведения в лесу с целью предупреждения возникновения лесных пожаров.

Члены экологического отряда:

- проводят классные часы с младшими школьниками «Мусор в лесу – источник пожара», «Горит лес – это страшно!»;

-ежегодно участвуют в Акции «Берегите лес от пожара!».



В школе проводились выставки рисунков и плакатов «Сохраним природу от пожара». Дети сами рисуют листовки и расклеивают их на территории Канютино сельского поселения.

Места отдыха, созданные работниками Холм-Жирковского лесничества с посильной помощью членов школьного лесничества «Друзья природы», являются одним из любимых мест отдыха жителей д. Канютино Холм-Жирковского района. Однако, не все граждане,

пребывая в лесу, соблюдают правила санитарной безопасности. Часто на организованном для населения месте отдыха остаются пластиковые бутылки, пакеты, бумажные отходы, а иногда даже непотушенные костры. Незатушенный костер, окурочек или спичка, битое стекло, горячая трава могут вызвать лесной пожар. Поэтому силами эко-отряда «Добро» постоянно проводятся мероприятия по уборке мест отдыха, а также остановочных мест транспортных средств (автобусные остановки), которые находятся в непосредственной близости от лесного массива, которому пожар может нанести большой ущерб.





2.2.3. Участие в профилактических мероприятиях по увеличению численности птиц.

Работа в этом направлении состоит из изготовления искусственных гнездовий и их развешивания, а также ухода за развешенными гнездовьями и учета заселенности их птицами.

За время реализации проекта «Мы- друзья природы» было изготовлено и развешено 23 скворечника, 8 синичников, 16 кормушек. Данная работа проводилась с целью привлечения птиц для наблюдения за их гнездованием. Кормушки были развешены в непосредственной близости к школе, для того, чтобы школьники могли наблюдать за различными видами птиц и по мере необходимости обеспечивать кормом птиц.





Совместно с участковым лесничим Михайловым С.В. была проведена работа по высадке плодовых деревьев и ягодных кустарников возле школы для привлечения птиц и подкорма их.

В рамках участия в конкурсе проектов актив экологического отряда «Добро» изготовили проект-буклет на тему: «Добрые дела», в котором отразили работу по благоустройству школьной территории и изготовлению скворечников, кормушек. Данный учебный проект был представлен на районной квест-игре «Твори добро», проект был высоко оценен членами жюри – присвоено 1 место

2.2.4. Очистка от захламления и загрязнения (от мусора)

Как известно, мусор в лесу – одна из причин возникновения лесных пожаров, а значит, очищая лесные массивы, мы защищаем леса от огня. Кроме угрозы возгораний, мусор также несет большой вред экологии. Разлагаясь, бытовые отходы выделяют токсичные вещества, отравляющие почву и воду.



Мероприятия по очистке леса от мусора начинаются в апреле и продолжаются до сентября месяца. Ежемесячно проводятся экологические десанты по уборке и очистке школьного двора и прилегающей к нему территории, лесного массива. Собираем мусор на загрязнённых человеком участках леса и доставляем в места его сбора для дальнейшей утилизации. Два раза в год участвуем в санитарной очистке леса (от усыхающих и сухостойных деревьев и кустарников, буреломов и скоплений сухих веток). Весь порубочный материал вывозится из леса и сжигается в строго установленных местах.

Чего только не собрали ребята на закрепленных за ними территориях: старую обувь, пленки, бутылки, битую посуду, много другого бытового мусора. Особенно много мусора оказалось на детской площадке, а также возле автобусной остановки. Ребята очистили территорию. Поселок стал заметно чище. Акция вызвала положительный отклик у жителей поселка и чувство удовлетворения от проделанной работы у самих ребят и педагогов.

Мы организуем выпуск листовок по теме «Предупреждение загрязнения села мусором». Листовки разместили в общественных местах: в магазинах, на досках объявлений, в школе, в сельском Доме культуры. Мы считаем, что увидев эти листовки, хотя бы несколько человек задумаются над своим поведением на улице.

2.2.5. Обустройство экологической тропы.

В апреле 2019 года началось создание учебной экологической тропы для школьников. Экологическая тропа создана на участке лесного фонда, закрепленном за МБОУ «Канютинская ОШ». Для реализации образовательной функции, экологический маршрут оборудуют информационными стендами, местами отдыха. Оборудование экологической тропы продолжается, и члены школьного лесничества активно участвуют в ее обустройстве.





На экологической тропе проводятся различные мероприятия, как для школьников, так и для жителей села. Активными участниками данных мероприятий являются представители Холм-Жирковского лесничества и участники эко-отряда «Добро».







Цель мероприятий: углубление экологических знаний, воспитание гуманного отношения к природе, пропаганда антимусора, привлечение внимания школьников и жителей села к проблеме загрязнения села.

